

揭秘那些你不知道的事……

揭秘 1
买官卖官潜规则

买官卖官交易是怎样进行的

谁在买官? 谁在卖官?

案例:据检察机关指控,河南省安阳原市委书记张笑东从2003年到2013年,受贿单笔100万元以上的有9起,20万元以上的有20起,最大的一笔200万元,大部分在5万至10万元之间;牵涉人员多,共33人;犯罪类型集中,主要是买官卖官。在给张笑东行贿的33人中,28人来自党政机关,除两起为工作调

动外,其余都是为工作升迁。
【潜规则】一名多年从事纪检工作的基层干部告诉记者,买官者一般为三类人:第一类为“升职型”,即副职想转为正职或往上提一级。第二类为“平调型”,即从穷单位调到富单位,从经济欠发达地区调到发达地区。第三类为“入仕型”,即非政府等行政领域的想

当官者或政府普通工作人员想进入领导层者。
这名干部说,卖官者一般为两类人:第一类是“一把手卖官”,主要是党政一把手,在干部人选上有决定权。第二类是“二三四把手等卖官”,主要是分管组织工作的领导、组织部长或者能为买官者提供帮助的党政干部。

何时买官? 何时卖官?

案例:据检方指控,内蒙古自治区党委原常委、统战部原部长王素毅在2006年6月至2008年8月利用其担任巴彦淖尔市人民政府市长、中共巴彦淖尔市委书记职务上的便利,为时任巴彦淖尔市人民政府副秘书长李石贵晋升为秘书长提供帮助;接受李石贵的请托,为其担任巴彦淖尔市人民政府副市长提供帮助。

前后。从2006年至2011年,春节、端午、中秋三个节日,李石贵每个节日都会给王素毅送上2至3万元不等的“节日问候”,几乎从未落下。在王素毅45笔受贿中,除了一些几十万到百万元的大额款项,半数以上的受贿钱款是王素毅或其妻王志宏在春节、端午节、中秋节等节日前后收取,属于“细水长流”的“节日问候”。

委或政府换届时,干部交流提拔得多,一些买官者浑水摸鱼,伺机买官。另一个是“上任离任”时,即领导干部上任后会对干部进行调整,买官者自会前来投石问路。领导干部要离任时,着急处理一些遗留问题以免留下后患,卖官者会增多。这名干部表示,买官卖官的易发时段一个是过年过节,买官者会带着重礼,登门拜访,以求有个一官半职,卖官者也坦然接受。另一个易发时段在特殊时间,如遇到领导干部生病住院、子女上学、婚丧嫁娶等等。

怎样买官? 怎样卖官?

案例:今年8月,因涉嫌严重违纪违法,接受调查的原山西省委常委、省委秘书长聂春玉被指任吕梁市委书记期间,当地一名老板多次为其提拔“运作和活动”,不少干部群众反映,当地官员在升迁过程中需要花钱“公关”时,民营企业就成为“提款机”。双方共同合作,以谋取更大利益。

是拉赞助买,即让一些民营企业大老板帮忙掏钱买官;四是挪用公款买。买官行为主要分为三种,一是放长线钓大鱼,隔一段时间会向领导进行表示,不达目的不罢休。二是雪中送炭,当领导干部家遭遇病灾,领导子女出国等,买官者便会慷慨解囊。三是猛烈攻击,短时期投入巨资进行买官。

后不任命,许多急于提拔的人赶忙送礼。二是半推半就,嘴上说不要,但实际却接收。三是直接索取,即明码标价,某个官职多少钱,钱不到位就不予提拔等。
这名专家认为,“买官”之风助长了“卖官”之风。这种歪风邪气一旦形成,势必会出现“劣官驱逐良官”的现象。所以,若买官行为得不到严厉的惩处,卖官现象必然猖獗,买卖相互依存、密不可分。

【潜规则】一名反腐专家说,买官者的资金来源主要分为四种,一是借钱买;二是贷款买;三

一个是“换届选举”时,即地方党

据新华社新媒体专电



漫画:交易 新华社发 赵乃育 作

专家支招

完善选拔任用制度

北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水认为,买官卖官现象,在出台了很规章制度、管理办法的情况下,仍在一些地方出现,主要是官场生态没有改变。一把手掌握的权力过于集中。一个领导干部能不能升迁,什么时候升迁,都是一把手说了算,一些人被逼无奈,若不通过买官卖官,不讨好一把手,则升迁无望。”

专家们认为,唯有不断完善选人用人制度与对权力的监督制约机制,并与群众相结合,共同编织反腐“天网”,才能彻底熄灭贪官“腐败之路”上的“绿灯”。

国家行政学院教授褚松燕认为,刹住买官卖官歪风,首先要完善官员选拔与任用的制度和程序。其次,应增强官员选拔、任用过程的可视性和透明度。

据新华社新媒体专电

兰新高铁新疆段通车

16日11时,随着一声响亮鸣笛,满载乘客的D8602次和谐号动车缓缓驶出乌鲁木齐南站。这标志着兰新高铁新疆段正式通车运营,广大的西北地区由此跨入高铁新时代。

此次先期开通运营的兰新高铁乌鲁木齐至哈密段全长530公里,开通初期开行客运动车组4对,全线设乌鲁木齐南、吐鲁番北、鄯善北、吐哈、哈密5个客运营业站。动车运行时速达200公里,乌鲁木齐至哈密的时间由原来的5小时缩短至3小时左右。

乌鲁木齐至哈密段列车座位分为一等座、二等座,对应全程票价为196元和163.5元。

据新华社

第十届珠海航展落幕 企业成交破纪录,观众人数创新高

为期六天的第十届中国国际航空航天博览会16日在珠海落下帷幕。在本届航展上,不仅我国航空航天企业创下多项市场新纪录,参观人数也创下历史新高。

在本届航展上,由我国自主研发生产的20架运12飞机首次出口美国,实现了历史性的突破;中航飞机西安飞机公司与奥凯航空签署第13架新舟60飞机交接证书,这是新舟系列飞机累计交付的第100架飞机,标志着新舟系列飞机进入快速成长的新阶段,国产民机获得了规模化发展;中国商飞的大型客机C919再次在航展上获得30架订单,迄今销售数量增至430架,该公司另一款产品ARJ21-700支线客机也获得两家客户的23架订单。

作为我国航天业界的两大“巨头”,中国航天科工集团公司在本届航展上签约258个,签约总额达233.4亿元;中国航天科技集团公司累计签署总金额约1000亿元人民币的系列采购与合作协议。

据新华社

甘肃临洮县副县长 猝死家中

此前县长柴生芳也是猝死

甘肃省临洮县官方网站16日对外通报,11月16日凌晨1时左右,临洮县人民政府副县长杨东平同志因心源性猝死,在家中不幸去世。

当日,记者从临洮县委宣传部证实,杨东平有心脏病史,昨日身体不适家中休养时,突然猝死。

杨东平,2010年6月任临洮县人民政府副县长。

此前在8月15日凌晨,45岁的临洮县县长柴生芳猝死在办公室。

综合

揭秘 2
职业资格证书利益链

出租国家职业资格证书,一年可收入数万;中介通过网络为持证人与企业牵线并从中分一杯羹;企业为获资质拿工程,每年支付百万元挂证费用……
记者调查发现,职业资格证书“挂靠”背后有着一完整的利益链条,这是“考证热”的一个原因。

证书“吃空饷”,挂靠一年收入三五万



漫画:寻租 新华社发 徐骏 作

持证人:挂证一年收入数万

一本证书的含金量有多高?在一家“XX挂靠网”上,记者看到了一级建造师的挂靠价格:建筑工程3万-3.5万元,市政公用4万-4.5万元,矿业工程5万-5.5万元,民航机场5万元……

装修公司职员小雪的二级建造师证挂在朋友公司。她透露,一般有资质的建筑公司、装饰公司、监理公司,都相应需要一些人员具有国家级职业资格证书。

有造价员职业资格证书的周林不久前参加了注册造价工程师考试。如果拿到证书,挂靠在企业一年

就能收入3万至3.6万元,“所谓挂靠,就是把证书和章都放在对方公司,双方签劳动合同,实际上不用去企业上班。”

中介:网络“牵线”分杯羹

“资质代办”“建造师证挂靠”……只要在网络上输入这些关键词,就会跳出无数网站。为满足这些证件的市场需求,甚至有专门的中介公司。律师证、会计师证等都可以挂靠,价格也不同。

一家建筑企业负责人告诉记者,中介公司只要提供持证人电话就收费几千元,真正牵线挂靠成功还得另付一笔费用。

企业:每年花近百万挂证费用

企业为何需要如此多的资格证?记者调查发现,有的企业是为提高自己的资质,有的是为了申请资质时使用。虽然花费不少,但如果有了资质后拿到工程,可谓是一本万利。

李齐是一家一级资质建筑工程公司总经理助理。她说,自己所在单位每年都要花费近百万付挂证费用,最需要的就是一级建造师证。现在的工程动不动就要求一级资质,而一些具有现场经验和管理能力的人,并不一定能够通过一级建造师考试。

据新华社